

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felolvasó szerkesztő:
NYEKAI JENŐ.



ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor.
Fel évre . . . 14 „ | Egy hóra . . . 2.40 „
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábes pontt sorja 60 ML.

Magyar tiszték.

A tisztképző iskolák és akadémiák új évfolyamaiba most hirdetik a felvétel feltételeit. A hivatalos katona életpálya kapui újra kitárulnak és a pályaválasztó ifjuság újra alkalmat nyer, hogy ennek a szép, nemes és dicsőséges hivatásnak szentelje életét.

Mikor most, a világháboru szédítő esztázájában, hadrakelt egész nemzetek izzó küzdelmében mutatunk rá erre az alkalomra mikor érezzük azt, hogy országok fegyverbiró egész férfilakossága áll fegyverben és mikor meggyőződésünk, hogy a diadalok sorozata a dicsőséges békét hozza meg, rámutatunk a jövő katonapályára azért, mert Magyarország jogosan elvárt és biztosan eljövendő nagy szerepének részese és tényezője lesz az a hadsereg, amelynek magyar lesz a bátorsága, vitézsége, hőisége, fegyelmelmeztsége és szelleme.

A harcra magyar nemzet negyvennyolc óta békében pihent.

Európát nem egyszer rázta azóta a háboruk vihára, de bár magyar ezredek azóta is harcoltak nekik idegen csatákban, magyar háboru negyvennyolc óta nem volt.

Most, mikor ősi ellenségei mindenikével került szembe, mikor régi, régi rovásokat fogtak számadásra, megint magyar háborut viv a magyar. És azért került ragyogón, tündölkölve napfényre mindaz a harci erény, amit egy ezredéven át gyűjtött, szűrt, nemesített generációról generációra a magyar vér és azért lobog most olyan mindent elpusztító tüzzel az a lelkesedés, a mit a magyar értelemben és a magyar lélekben gyűjtött lángra a magyar vér és a magyar történelem.

A béke napjaiban minden erőfeszítésünk kárba veszett. Iróink, művészeink nekünk alkottak, legjelesebb tudósaink, legjobb államférfiaink a mieink voltak csak, fejlődő kulturánk, nagyszerű haladásunk dacára csak magunknak voltunk és mármár végzetesen örök igazsággá vált, hogy a nagy világon e kívül nincsen számódra hely.

A béke harcában, a kultura versenyében bizony nem jutott jelentős szerepünk, azt is csak mi tudtuk, hogy vagyunk, de a háboruban egyszerre oda rugtattunk, ahol a világ legnagyobb nemzetei. A legjobb katonák legelső sorába.

Barátaink, ellenségeink egyaránt elismerik, egyaránt csodálják katona erényeinket. Itt az ideje, hogy magunk is ráeszméljünk. Ne érzjük be azzal, hogy a katona erények babérkoszoruját kiverekedte a magyar nemzet, hanem igyekezzünk ezt a

most produkált katonai nivót, ezt a magyar katonai nivót megtartani, állandósítani és ha még lehet, emelni is.

A magyar intelligencia színe-java fegyvert fogott, harcra. A több milliós hadsereg tisztikara természetesen elenyésző kis részben áll aktív tisztékből, a legénységgel közvetlenül érintkező, a kisebb katonai csoportokat, tagozatokat vezető tisztikar túlnyomó része természetesen tartalékos.

A magyar nemzet hadi erényeit nemcsak a veszedelem, az ellenség sokasága, az ősi virtus, a hazaszeretet, a királyhűség és egyik-másik ellenség ádáz gyűlölése ébresztette fel, hanem a magyar tiszték, akik a legénységgel a harcok nehéz óráiban anya-

nyelvén beszélnek, akik a legénység lelkét, nyelvét egyaránt értik.

Hogy ez a szellem ne maradjon háborus dicső emlék csupán, hogy a magyar faji tulajdonság vezető, átalakító, csodákra képesítő ereje békében is lobogjon a hadseregben, ehhez magyar aktív tisztékre van szükség.

A katonatiszti pálya, minden háboru szomorú velejárója ezután jobb lesz, mint a hosszú béke idején. De az egyéni érdek eme másodrendű kérdésén felül az kell, hogy a magyar fiukat tisztí pályára vigye, hogy a jövő Magyarországa erős oszlopai legyenek ezen a pályán.

A szerb hadsereg összeomlása.

A kruseváci zászmány mintegy 50 ágyura, a foglyok száma pedig több mint 7000-re emelkedett. - Az olaszok nem cáfolják meg órlási veszteségeiket. - Olaszország aláírta a londoni egyezményt. - Görögország folytatja a mozgósítást.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 10. (Hivatalos.) Jazlowiectól északra a Strypa alsó folyásánál és Czartorijszktól nyugatra a Styr mellett visszavertük az oroszok támadásait. Egyéb ujság nincs.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 10. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadeszoportja: Rigától nyugatra és délre, Jakobstadttól nyugatra és Düna-burg mellett az oroszok támadásait tegnap is minden eredmény nélkül folytatták. A november 7-éről 8-ára virradó éjszakán ellenséges osztagok Düna-burgtól nyugatra behatoltak elől fekvő állásunk egy keskeny részébe. Csapataink ellentámadással ismét visszavetették őket és egy tisztet és 372 főnyi legénységet fogtak el. Lipót bajor herceg tábornagy hadeszoportja: Az éj folyamán különböző helyeken járőrharcok voltak. Linsingen tábornok had-

eszoportja: A Styr melletti Komarowtól északra sikeres ütközetekben 866 orosz fogtunk el.

A legfőbb hadvezetőség.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 10. (Hivatalos.) A helyzet változatlan. Több támadást, melyet az Isonzo-harcvonalon Zagora ellen, a Dolomitokban Col di Lana és a Sief-nyereg ellen intézett az ellenség, visszavertük.

Höfer altábornagy.

ÖTEZERHÁROMSZAZNYOLCVANHÉT FOGOLY AZ ISONZONÁL.

BUDAPEST, nov. 10. A sajtóhadiszállásról jelentik: A harmadik isonzo esztában 5387 olasz közlegényt és százhat tisztet fogtunk el. Az a körülmény, hogy védőállásban ejtettünk ennyi foglyot, világosan beszél az olaszok rendkívül nagy veszteségeiről. Vérvesszeségük óriási. Állásaink előtt hullahegyek emelkednek. A görzi hídfőnél a kétségbeesett áttöréseket most már esend követi.

AZ OLASZOK NEM CAFOLJAK MEG ISONZOMENTI VESZTESEGEIKET.

BECS, nov. 10. Nagy feltűnést kelt, hogy Olaszországban nem cáfolják meg a monarchia sajtóhadiszállásának azt a jelentését, mely szerint az olaszok az októberi offenzívában 150.000 embert veszítettek.

Balkáni harcok.

VEZERKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 10. (Hivatalos.) A montenegrói határon a helyzet változatlan. A Szerbiában küzdő cs. és kir. csapatok egyike megszállta Ivanjicát. Egy másik csoport visszavetette az ellenséget az Ivanjica-kraljevói ut mentén levő magaslati állásából. Német csapatok elűzték az ellenséget a Kraljevotól délre levő elsáncolt állásából. Trsteniktől délre zászlóaljaink harcban állanak. A Krusevac vidékén küzdő német hadosztályok déli irányban nyomulnak előre. A bolgárok elfoglalták Leskovacot.

Höfer altabornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 10. A nagy főhadiszállás jelenti: Kraljevotól délre és Krusevacotól délre az ellenséget utóvédállásából kivetítettük. Csapataink folytatják az előrenyomulást. A déli Morava balpartján rehammal elfoglalták a Gjunis mellett emelkedő magaslatokat. A kruseváci zsákmány mintegy ötven ágyúra (köztük tíz nehéz), a foglyok száma pedig több mint hétezerre emelkedett. Bojadjeff tábornok hadserege november 7-én este Alexinaetól északnyugatra, valamint Nistól nyugatra és délnyugatra elérte a déli Moravát és délről előrenyomuló más bolgár seregrészekkel együtt elfoglalta Leskovacot.

A legfőbb hadvezetőség.

A FRANCIÁK FENYEGETETT HELYZETE STRUMICANAL-GENF.

GENF, nov. 10. Párisból jelentik: A franciák fenyegetett strumicai helyzetéről Gallieni tábornokhoz még semmiféle megnyugtató jelentés nem érkezett.

A FRANCIÁK MENEKÜLÉSE MACEDONIABAN.

SZOFIA, nov. 10. A Babuna-szorosnál megvert franciák rendetlenül menekülnek. Négy üteget, nagymennyiségű municiót és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk.

Francia-bolga harcok.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 10. A nagy főhadiszállás jelenti: Jelenteni való esemény nincs. A franciáknak arra irányuló kísérletét, hogy a Hilsenfirsten fölül elragadott árokrészt visszahódítsák, meghiúsítottuk.

A legfőbb hadvezetőség.

ROMANIANAK CSELEKEDNI KELL.

SZOFIA, nov. 10. Radoslavov kijelentette, hogy Románia nem maradhat meg inaktív álláspontján és kénytelen lesz az európai konfliktusokban állást foglalni.

„A TENGERPART” szerkesztőségének és hivatalának UJ HELYSÉGE

Klotild utca (Via Clotilde) 4. sz. I. emelet az állami felsőbb leányiskolával szemben.

HIREK.

SÁRGARÉZ ÉS TOMBÁK.

Most nagyon szép a lakásom. Rekvirállok. Leszerélem a sárgarézet mindenünne és beszolgáltatom a központba, először, mert hazafi vagyok, másodsor mert muszáj. A sárgaréz még csak megy, azt megismerem, de a tombákat is be kell szolgáltatni, ezt pedig igazán nem tudom, hogy micsoda.

A függőnytartókat már leszedtük. Most a sétatálcáimon és az öreg esernyőnyeleimen lógnak a csipkefüggönyök. A gázluszter is le kellett venni, mert az is sárgaréz: most gummicsovön jön a gáz a szobámba. Leszedtük az összes ajtó-kilincseket és „Sicherheits“-tüvel tüztük össze az ajtószárnyakat. Beszolgáltattam a rézmozsaramat, jó lesz háboru alatt a cilinderemben törött cukor is. Csak azt tudnám, mi az a tombák?

Beszolgáltattam a trombitámat, ez volt az egyetlen hangszér, amin játszottam a zenecsapatban. De nem baj, hogy elvittek, úgy is addig tuftam, amíg egészen kihűlt az iránta való szerelmem. Az orosz számváramot is odaadtam, majd csak megfogom a teámat a Pichler-kalapomból. Annak úgy is az a rendeltetése, hogy vízhatlan legyen. De a tombák, a tombák! Minden szekerény- és ajtó-kilincset leszedtem, majd kipiszkálom a körmömmel, ha szükségem lesz valamire. A villamos vaslómát is le kellett adnom, ez legyen a legkisebb baj, majd vasal nekem ezentúl a sarkú kovács. Sajnos, az arany irótolimat is oda kellett adnom, amit egy irodalmi ünnepegen kaptam honorárium fejében. Erről ugyanis kiderült, hogy szintén csak sárgaréz. Legalább tombák lett volna! Akkor tudnám már, hogy mi az. És leszedtem a lakásajtómról a sárgaréz táblát, amin a nevem van bevésve, néha úgy is jobb, ha nem találják meg az ember lakását. A fűzős cipőmből mind kivettem a sárgaréz lyukakat, löjjenek vele agyon egy szerbet és a vízvezetékcsapot is leszereltük, ami egy kicsit kellemetlen, mert a víz folyton eszrog, de ez nagyon szép: szökőkútam van otthon és a csobogó víz hűti a levegőt is, a mi így tél közeledtével igen fontos.

Miután pedig mindent szépen leszedtem, átadtam a Beváltó Biztosnak. Ő átvizsgálta, átvette és csak ennyit mondott:

— Tombák nincs?

— Nincs, — feleltem. És nem mertem megkérdezni, hogy mi az. Különböznélhet, hogy jó magam tudjam, hogy az oroszok az oroszok. Aida.

— Boroevics diszpolgárságai. A napokban megírtuk, hogy Volosca község diszpolgárává választotta Boroevics Szvotozar tábornokot. Mint értesülünk a példát most Kastua, Lovranai és Isztriai Moscsenica községek követték.

— Ferenc József sántány Kas... Kastua község kérelmére öfelsége legfelsőbb bejegyzését adta az ottani Fortica sántány-nak Ferenc József sántányra való megváltoztatásához.

— Trieszt légi bombázásának áldozatai. Trieszt multkor légi bombázásáról Az Est haditudósítója többek között a következőket jelenti a sajtóhadiszállásán.

Vasárnap edél után... Csupa békesétáló járt az utcán, amikor az ellensé-

ges repülőgépek berregve szálltak a város fölé. Két hidroplán volt. A tenger felől jöttek. Az emberek kíváncsian szaladtak össze, — ki gondolta volna, hogy a meg nem erősített nyílt városra: a gyönyörű Triesztre nekarnak halált szórni? Két bomba csapott le a városra, de csak az egyik robbant. Két embert — a hogy Höfer jelentette — szét tépett a bomba. Az egyik Giuseppe Filinics pénzügyi biztos, a más Francesco Olivati az osztrák Lloyd gépésze. Filinich kart karba öltve a feleségével sétált éppen. A jobb oldalát tépte le a bomba, de az asszony esodálatos módon teljesen sértetlen maradt. Tizenkét ember sebesült meg és közülük még kettő halt meg később. Az egyik egy nyolc esztendő kisleány, Dobrine-Mária, a másik Pietro Pattarós pénzügyőr. Összesen tehát négy halottja van az olasz bombáknak. Nagy részvételt temették el az áldozatokat. Ott volt az egész város, megjelent minden hatóság, élén Krekich Szauszoldo kormánybiztossai, gróf Attems helytartósági alelnökkel. Különösen megható volt a kis Dobrine-Mária temetése. Tömördek asszony, az egész város sáro kisleánya és minden letépett virága követte a koporsót.

A tudósító megírja még, hogy az egyik szét nem robbant bombát kiállították egy mozisinházban, ahol a városi tanács egy plakátot állítottott melléje és ebben bebizonyítja, hogy a bomba nem épületeknek, hanem embereknek volt szánva. A szerkezete úgy van olyan, hogy felrobbanásakor szilánkjait egy méteres rud által, amely aljára van erősítve, mellmagasságban szórja szét.

— Csökkeni fog a husárság? Allitani nem merjük, de remélni igen. Persze csak így, kérdőjeles formában. Hírlük, hogy az utolsó hetekben a Romániával szomszédos határterületekre igen jelentékeny marhaszállítványok érkeztek, még pedig a vasúti szállítóeszközök igénybevételével nélkül. Az élőállatok importja még folyamatban van és kilátás van arra, hogy az elkövetkező hetekben is igen tetemes mennyiségek kerüljenek magyar területekre. Így talán nem meg okolatlan az a reményesség, hogy a kinalat erősödése folytán a husárak már közelebb csökkeni fognak. A husárak leszállítása egyébként már azért is igen valószínűnek látszik, mivel a Szerbia területén harcoló katonaság előállattal a helyszínen körülnő rekvirálások révén bőségesen el van látva és így tetemes mennyiségek szabadulnak föl a belföldi fogyasztás ellátására.

A 19-es honvédek dícsérete. A 19-ik honvéd gyalogezrednek egy zászlóalja békeidőben tudvalevőleg Fiumében állomásozik és igen sok fiumei fiu szolgál e honvédekredben. Epp ezért olvasóinkat is bizonyára érdekelné fogja az a levél, melyet a Kaposvárott megjelenő Somogyi Hírlap legutóbbi számában közöl. A harctérről küldött levél így szól:

Oroszország, 1915. okt. 29.

Kedves Szerkesztő Ur! Bizonyára lesznek, akik szívesen és jóleső örömmel olvasnak minden sornyi írást a baranyai és somogyi fiúk dícsőségéről. Nehéz harcok közben, egy támadásban, mint védelemben számtalanszor vitézként ki a hadvezetőség elismerését.

Most pedig maga a trónörökös dícsérete meg a hadosztályunknál tartott szemle alkalmával a hős tizenkilenceseket dícsérte. A kitüntetett legénységet megszólította s mindegyikét folyékony magyar sággal kezdte, hol, merre járt s miért

kapta kitüntetését. A tisztekkel szívélyesen kezelt szorított.

Sokat hallottam — mondotta ezután — a tizenkilencedik ezred hőies harcáról s kívánom, hogy továbbra is ezen az uton haladhasson. A kitüntetések legnagyobb része a szept. 14-iki híres orosz rohamoszlopok visszaverésének és megsemmisítésének a jutalma.

Ujabb az ezred október 27-iki napi parancsa is a következő kitüntetéseket hozta:

A Szurmay-csoport parancsnoksága október 23-án kelt rendeletével bátor és vitéz magatartásuk elismerésül adományozta az I. és II. oszt. ezüst vitézérmet Déri Gyula hadapródnak, Kovács Imre hadapródjelöltnek és Somogyi Gyula őryezetőnek. A II. oszt. vitézségi ezüst érmét Eisler Tivadar őrmesternek, Wolf Adám tizedesnek, Bence József és Süle Ferenc honvédeknek. A bronz vitézségi érmét Guies Márton és Kiss Árpád honvédeknek.

Öngyilkossági kísérlet. A mentőket tegnap délelőtt a Fosso-utca egyik házába hívták, ahol Ciuffarin Elza 17 éves énekesnő öngyilkossági szándékkal mérget ivott. A mentők néhány perc alatt ott férmettek és beszállították a leányt a kórházba. Az öngyilkossági kísérlet hátterében egyszerű szerelmi történet áll: az énekesnő beleszeretett egy fiatalemberbe, aki azonban egyáltalában nem törődött a lobbanékony szívű leány érzelmeivel.

— **Éjjel az utcán.** Breclics Mária 25 éves leány késő éjjel az utcán tartózkodott és oly gyanusan viselkedett, hogy a mellette elhaladó Luchesch titkosrendőr jónak látta bekísérni a rendőrségre. Kitűnt, hogy nem a legjobb szándékai voltak, mire a rendőrség harminchat órai fogságra ítélte. Egyelőre visszariasztásképpen...

Legujabb.

UJ BOLGÁR DIADALOK.

SZOFIA, nov. 10. A bolgár főhadiszállás jelent: Rendkívül heves harcokban végérvényesen elfoglaltuk a Morava partját, továbbá Razani, Nis, Alexinac, Leskovac és Vlasotince városokat, megkezdtük az átkeletet a folyón és ellenséget nyugatnak üldözzük. NIS KÖRNYÉKEN 102 AGYUT, 10 EZER FOGLYOT, 20 LOKOMOTIVOT ÉS SOK HADIANYAGOT ZSÁKNYOLTUNK.

OLASZORSZÁG ALÁIRTA A LONDONI EGYEZMÉNYT.

BUDAPEST, nov. 10. A Pol. Hir. Párisból jelent: Olaszország aláírta a londoni egyezményt, amely az ántánt hatalmakat együttes békekötésre kötelezi.

GÖRÖGORSZÁG FOLYTATJA

A MOZGÓSITÁST.

PARIS, nov. 10. A Havas-ügynökség Athénból jelent: Skuludis miniszterelnök kijelentette az angol és francia követeknek, hogy Görögország nem szerel le, s inkább folytatni fogja és kiterjeszti a mozgósítást.

ÖSSZEESKÜVÉS AZ OROSZ

KORMÁNY ELLEN.

BERLIN, nov. 10. Oroszországban a kormány ellen irányuló összeesküvést fedezték fel. A megindított eljárás során 49 vádlottat halálra ítélték.

KITCHENER A BALKANON.

GENF, nov. 10. Kitchener lord Rómába utazott és onnan Szalonikibe, Kavallába és Dedeagacsba folytatja útját.

A MENEKÜLŐ SZERBEK NYOMORA.

PARIS, nov. 10. A Görögországba menekült szerbek nagy tömegének nyomora leírhatatlan. A határmezők sürgős segítséget kérnek.

ROMÁN BIZOTTSÁG PÉTERVÁROTT.

BUKAREST, nov. 10. A kormány öttagú bizottságot küldött Pétervárra, hogy az orosz kormányval a Románián keresztül való áruszállítások dolgában tárgyaljon.

FRANCIA CSAPATKIHAJÓZÁS

VALONABAN.

LUGANO, nov. 10. A Stampa jelenti, hogy a franciák Valonában csapatokat szán léköznak partraszállítani.

NYILTTÉR*.)

Magyar-Horvát Szabadhajózási R. T. Fiume.

A társulati alapszabályok értelmében alulírott igazgatóság meghívja a t. részvényes urakat a társaság helyiségeiben 1915. december 1-én d. e. 11 órakor tartandó

XV. RENDES KÖZGYŰLÉSRE,

melynek napirendje a következő:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése és az 1914. évi mérleg bemutatása;

2. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak adandó felmentvény;

3. Az igazgatóság megválasztása;

4. A felügyelő bizottság megválasztása.

Az évi mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt a részvényes uraknak betekintés végett rendelkezésére áll. A társulati alapszabályok 32. szakasza értelmében minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, tartozik 8 nappal a közgyűlés napja előtt, tehát legkésőbb november 24-éig részvényeit letétbe helyezni és pedig: Fiumében a Banca Fiumana-nál, Zágrábban a Hrvatska Eskomptna Banka-nál, Budapesten a Pesti Magy. Kereskedelmi Bank-nál, Bécsben a Zivnostenska Banka pro Cehy a Morava fiókjánál.

Fiume 1915. október 20-án.

Az Igazgatóság.

*E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kiadvány: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai Jenő)

Nyomatott: Zuzlovich Elemér „Polina” nyomdáján.

Hadikölcsönjegyzéseket elfogad a

Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.

Adria-palota.

Legnagyobb jutalékok!

Legnagyobb kölcsönt!

Legelőbb feltételekkel engedélyes

Dr. Kuhar-Durlen Ágostné

egyetemes orvostudor

rendel d. e. 8-12-ig

Ferenc József korzó 27 III. em.

Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer egy belsőleg cukorra oseppeként, mint külsőleg bedörzsölésre. Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Mindenütt kapható.

Mindenütt kapható.

Finom érnagyarádi és csepelszigeti fehér

urasági borok

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

„A TENGERPART”
UJ TELEFONSZÁMA 12.

Alulírottak, a fájdalomtól mélyen lesújtva közlik, hogy szeretett apjuk, illetve apósuk és nagyatyjuk

Kastel Mór

ma reggel meghalt.

Az elhunyt temerése pénteken, e hó 12-én d. e. fél tíz órakor lesz az izraelita temető halottas házából.

Fiume, 1915. november 10 én.

Dr. Dalma Dezső családja

Dr. Fuchs Rudolf családja

Dr. Kastel Nándor családja

Minden egyéb közlés helyett. Résztvevőitől a közlésük mellőzése kérietik.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.
I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Most

gondoskodják mindenki
télrevaló
tüzfájáról,

mely olcsó árban kapható

Kemény D. cégnél, Delta.
Postafiók 58. Telefon 646.



Költözködés miatt
régebbi évfolyamokból fenmaradt

ujtság-makulatura

papírt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.



INGYEN LAKÁST KAP
magyar asszony (1-2 gyermekkel is) Plas-
se S. Nicoló 324.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a-
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min-
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszer-
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek
szépitőszerek stb. stb.

SZOBÁK KIADÓK.

Két szőpen berendezett szoba külön bejá-
ráttal, jutányosan kiadó. Cim: Via Carducci
12 sz., II. em. balra. Telef. 11-89.

Házi készítmény.

5 kiló tarhonyát 6 —, kockatésztát 7 koro-
náért szállít csakis előleges fizetés mellett
tízonta fehér buzalisztból: Élelmiszer-szállító
Csanád-Apátfalva.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül-
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Előjegyzéseket

a kibocsátásra kerülő

6%-os adómentes állami járadékkölcsönre

(Hadi kölcsönre)

eredeti feltételek mellett elfogadunk. A jegyzések megkönnyítésére magas kölcsönöket
nyújtunk előnyös kamatláb mellett.

Tengerparti Bank és Takarékpénztár R. T. (Banca e Cassa
di Risparmio per Litorale). (Banka i Stediona za Primorje).

FIUME, Piazza Dante 6. szám.

SUŠAK, Hotel Continental.

A Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

addig Corso 12. sz. alatt fenállott üzletét
néhány nap múlva a

:: Via del Porto 8. szám alá ::

(a Borsa kávéházzal szemben) helyezi át.

A ki versenyáron kíván rud- és lemez-
vasat, ajtó- és ablakvereteket, háztartási
cikkeket, szén- és gázfűtésre berendezett
takaréktűzhelyeket és egyéb szakbavágó
cikkeket vásárolni, forduljon bizalommal
hozzánk.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-
áruk, lámpák, villanylámpák, kép-
keretek!

Tükrök és Butorok
szakszerű elcsomagolását
olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a
Nagyvásárcsarnok mellett.

Első fiumei

Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Postafiók 133.

elvállalja butorok, árúk, ingóságok
szakszerű beraktározását és bizo-
mányi eladását. Bevonultaknak
kedvezmény! Felvételi irodák:
Altberger J., via Petrarca 6 és
Giovannini és Tsa, via Branchet-
ta 2 szám.

SCHÖNL. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖNL.

Via Carducci 12. II. em.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani-
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage)
szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-
szemvágás stb. Diszfűtölések elvállaltatnak. Fésülések és
hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Telef. 11-89.